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Le musée Fabre de Montpellier Agglomération fête la �saint François-Xavier 





A l’occasion de la rétrospective consacrée à son fondateur, le musée Fabre de Montpellier Agglomération ouvre ses portes gratuitement au public la veille de la saint François-Xavier, le dimanche 2 décembre 2007, de 10h à 18h. Le musée ouvrira également ses portes gratuitement ses portes aux étudiants, le lundi 3 décembre, de 20h à minuit. 





Dimanche 2 décembre 2007, de 10h à 18h


En effet, le 3 décembre 1828, jour de la saint François-Xavier, la ville de Montpellier inaugurait le musée créé grâce à la donation du peintre François-Xavier Fabre. Tout au long de cette journée, le musée Fabre de Montpellier Agglomération propose des visites guidées d’une heure sur la vie du peintre et du collectionneur. Ces visites se dérouleront dans les collections permanentes et dans l’exposition temporaire. 


Les visites guidées :


Les rendez vous sont fixés à 11h, 14h, 15h et 16h dans les salles correspondant à chacune des visites où les guides attendront les visiteurs. 


L’histoire des saints, 


Rendez vous dans la Salle du Jeu de Paume


A partir des œuvres issues de la collection de Fabre et de ses propres peintures, cette visite permettra au public de découvrir la vie de quelques saints, ainsi que leur représentation dans les œuvres d’art.


Fabre en portraits


Rendez vous dans la salle 1 de l’exposition temporaire


Cette visite s’articulera essentiellement autour de la personnalité de François-Xavier Fabre à travers des portraits, des autoportraits, des bustes, des dessins et des gravures.


Visite en famille


Rendez vous devant l’entrée de la salle d’exposition temporaire


Cette visite est ouverte aux parents et aux enfants. Dans le parcours de l’exposition temporaire, les enfants seront invités avec l’aide de leurs parents, à découvrir François-Xavier Fabre, de manière ludique et interactive. 


Lundi 3 décembre 2007, de 20h à 24h


Le musée Fabre de Montpellier Agglomération en partenariat avec l’Université Paul Valéry à Montpellier organise la troisième édition des nocturnes étudiantes François-Xavier n’est pas couché. Cette soirée gratuite permettra aux étudiants de découvrir l’œuvre et la personnalité de François-Xavier Fabre. La soirée sera ponctuée par les commentaires des étudiants en Master Recherche d’Histoire de l’Art de l’Université Paul Valéry. 





Entrée libre et gratuite sur présentation de la carte d’étudiant.








Montpellier, le 22 novembre 2007
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