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CULTURE 

Plus de 385 000 personnes au musée Fabre de Montpellier Agglomération !
Rouvert depuis le 4 février 2007, le musée Fabre de Montpellier Agglomération a déjà accueilli plus de 385 000 visiteurs ! L’objectif de fréquentation de 250 000 visiteurs pour la première année de réouverture est largement dépassé grâce à la qualité des collections permanentes et la renommée internationale des expositions temporaires présentées. En effet, l’exposition « L’impressionnisme de France et d’Amérique » a accueilli plus de 140 000 visiteurs en moins de 4 mois ! 

Près de 45 000 personnes ont également visité la rétrospective François-Xavier Fabre, peintre et fondateur du musée qui s’achève ce dimanche 24 février 2008. Cette exposition rejoindra la Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea de Turin en Italie, ville dont le célèbre poète Vittorio Alfieri, admirateur et ami de François-Xavier Fabre est originaire (du 11 mars au 1er juin 2008).
Ce partenariat avec la capitale du Piémont offre à cette rétrospective tout le rayonnement qu’elle mérite : ce pays fut la deuxième patrie de François-Xavier Fabre où il a passé toute sa carrière de peintre et où il  a noué des liens fondamentaux notamment avec Vittorio Alfieri, le célèbre poète classique de son temps, dont l’exigence de rigueur et de pureté dans le style se rapproche de celle de Fabre dans son art.

Grâce à la générosité des prêteurs, conscients de l’importance de cette étape pour la redécouverte de Fabre, l'exposition part dans son intégralité à Turin, de même que le catalogue qui, pour cette occasion exceptionnelle est traduit entièrement en italien.


2007 : une fréquentation en hausse dans l’ensemble des équipements culturels 
et sportifs de Montpellier Agglomération 

Montpellier Agglomération a pour objectif prioritaire de satisfaire les attentes et les besoins de ses habitants. C’est pourquoi, une étude a été réalisée portant sur la fréquentation de ses équipements en 2007. Elle est en hausse, dans la majorité de ses équipements culturels et sportifs. Ce résultat démontre ainsi que les habitants de l’Agglomération sont satisfaits des équipements qui leur sont proposés et de leur répartition sur le territoire. 
Equipements culturels

· Aquarium Mare Nostrum : 100 000 visiteurs

Ouvert depuis le 15 décembre 2007, l’aquarium Mare Nostrum a déjà accueilli 100 000 visiteurs ! La fréquentation prévisionnelle de cet équipement, destiné à un large public, est estimée à 
450 000 personnes/an. En cette période hivernale de lancement, le public est en majorité local, avec 
82 % des visiteurs venus du département de l’Hérault et 3 % du Gard. Les 15% restants viennent de toute la France. Une tendance qui pourra évoluer dans les mois à venir avec l’accueil de nombreux touristes à Montpellier et dans son Agglomération.

· Réseau des médiathèques : plus d’1 million d’entrées 

La fréquentation des médiathèques est stable sur 2007, plus d’un million de personnes fréquentent les nombreux espaces mis à disposition. L’activité traditionnelle du prêt de document est elle aussi identique à 2006 avec 1 630 826 prêts sur l’année. 

· Musée archéologique de Lattes : + 33 %

En rejoignant le réseau des équipements culturels de Montpellier Agglomération début 2007, le musée archéologique de Lattes bénéficie de la dynamique impulsée par l’Agglomération lui permettant d’accroître son rayonnement local et régional. La fréquentation totale du musée est en constante progression, avec 12 096 visiteurs en 2007 contre 9 085 en 2006. L’exposition « Oudhna / Uthina, redécouverte d’une cité romaine de Tunisie » remporte un vif succès avec plus de 1 200 visiteurs depuis le 2 février dernier. 
· Planétarium Galilée : + 6%

Deuxième planétarium de France, le planétarium Galilée enregistre une hausse de fréquentation totale de plus de 6% en 2007 par rapport à 2006. 

· Écolothèque : + 7%

L’Écolothèque enregistre une fréquentation annuelle de 20 000 enfants de 4 à 12 ans, des scolaires ou des enfants inscrits individuellement au centre de loisirs. La fréquentation globale est en progression de  7 % par rapport à 2006. 

Equipements sportifs
· Réseau des 11 piscines : + 1%

Le réseau des 11 piscines de l’Agglomération de Montpellier enregistre plus de 1 131 239 entrées contre 1 119 926 en 2006.  

· Patinoire Vegapolis : 300 000 entrées

Première patinoire de France, Vegapolis maintient son taux de fréquentation par rapport à 2006. Elle a  accueilli plus de 300 000 personnes en 2007. 

· Stade de la Mosson – Mondial 98 : 210 000 visiteurs

Le stade de la Mosson – Mondial 98 a accueilli 100 000 visiteurs en 2007 lors des 20 matches du Montpellier Hérault Sport Club et 110 000 personnes lors des 4 matches de la Coupe du Monde de Rugby 2008. 

· Palais des sports René Bougnol : 54 000 visiteurs

Le Palais des sports Réné Bougnol a accueilli 54 000 visiteurs en 2007 et 13 matches en championnat, 
2 en Coupe de la Ligue et 3 de Champions Ligue du Montpellier Agglomération Handball. 

· Stade Sabathé : 25 000 visiteurs

· Stade Yves du Manoir : 70 000 visiteurs 

Le stade Yves du Manoir a accueilli 70 000 visiteurs en 2007 dont plus de 13 000 personnes lors des deux matches d’entraînement public de l’équipe de rugby d’Australie. 


Lancement du troisième tome photographique 
Bleu Profond édité par l’ESBAMA : Montpellier entre les lignes  
23 étudiants de l’atelier photographique de l’Ecole Supérieure des Beaux-Arts de Montpellier Agglomération (ESBAMA) ont participé à l’édition du troisième tome photographique Bleu Profond intitulé « Montpellier entre les lignes ». Le premier tome de la collection Bleu Profond a vu le jour en 1994. Il est consacré à trois séries de photographies réalisées par des étudiants de la section photo de l’ESBAMA dans trois lieux emblématiques de la Ville de Montpellier et de son Agglomération : les quartiers des Beaux-Arts et de la Mosson et les bords du Lez. Le deuxième tome, édité en 2000, rassemble des photos prises dans l’Ecusson et en bord de mer. 

La ligne 2 de tramway à l’honneur

Pour cette nouvelle édition, Charles Camberoque, professeur en charge de ce projet à l’ESBAMA a donné carte blanche à ses étudiants sur le thème de la construction de la ligne 2 de tramway et des modifications du paysage urbain qu’elle a entraînée. « Montpellier entre les lignes » est ainsi né de ces regards croisés sur ce vaste chantier, qui, entre 2005 et 2007, a été l’occasion de modifier et d’embellir de nombreux quartiers de Montpellier et des communes alentours. Ces images assemblées témoignent de la transformation d’une cité façonnée par l’histoire, confrontée aux défis nécessaires de la modernité et désirant préserver sa qualité de vie. Les clichés réalistes exaltent la beauté des lieux traversés et côtoient des visions plus oniriques où l’on entrevoit un tramway atteignant la lagune.  

Les lignes du tramway, assimilées à des « lignes de vie », deviennent ainsi le fil conducteur d’une balade insolite à travers la ville apportant un nouvel éclairage. Depuis 2005, les étudiants de l’ESBAMA ont sillonné l’espace délimité par les voies de passage des deux lignes de tramway de l’Agglomération de Montpellier depuis le début des travaux jusqu’à l’arrivée des premiers voyageurs, afin de collecter ces images au fil de leurs rencontres, de leurs inspirations et de leurs envies. 



















































Prochaine grande exposition


La rétrospective Gustave Courbet


Du 14 juin au 28 septembre 2008





L’Ecole Supérieure des Beaux-Arts de Montpellier Agglomération


Membre du réseau des Ecoles d’Art du Sud, l’ESBAMA accueille chaque année, près de �180 étudiants inscrits dans le cursus d’enseignement supérieur ouvrant au Diplôme National Supérieur d’Expression Plastique (DNSEP, Bac +5) et au Diplôme National d’Art Plastique (DNAP, Bac +3). L’enseignement est dispensé par 20 enseignants permanents et 10 intervenants en studios de création. En 2007, 56% des étudiants viennent d’autres régions de France, preuve d’une bonne reconnaissance de l’école au niveau national. Au cours de cette année, l’ESBAMA a organisé de nombreuses actions : 12 conférences, 17 stages, 5 worshops, 5 expositions…





Prochaine exposition : « Projet Yunnan vers la chine des confins »


Du 20 au 28 mars 2008 


La salle des éphémères de l’ESBAMA accueillera les travaux des étudiants français et chinois, réalisés lors du séjour au Yunnan dans le cadre d’un projet initié par le réseau des écoles d’art du Sud, à partir d’une réflexion sur les cultures minoritaires et la mondialisation. Les œuvres présentées (photos, dessins et vidéos) posent la question de « qu’est-ce qu’une image documentaire, une image de création ? ». Vernissage, le 19 mars à 18h30.











