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Musée Fabre de Montpellier Agglomération 


Plus de 45 000 personnes à la rétrospective François-Xavier Fabre, peintre et fondateur du musée


La grande rétrospective François-Xavier Fabre, peintre et fondateur du musée proposée au musée Fabre de Montpellier Agglomération qui s’est achevée hier, a rencontré un vif succès ! Plus de 45 000 personnes sont venues découvrir ou redécouvrir les toiles du fondateur du musée en 1828. 


La dernière rétrospective consacrée à ce peintre date de 1989 à Florence. Cette rétrospective unique a ainsi rendu hommage à ce peintre incontournable réunissant près de 100 œuvres provenant principalement de l’exceptionnel fond du musée Fabre (400 dessins et plus de 80 peintures) et de nombreux musées français et étrangers. 


Cette exposition rejoindra la Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea de Turin en Italie, ville dont le célèbre poète Vittorio Alfieri, admirateur et ami de François-Xavier Fabre est originaire (du 11 mars au 1er juin 2008). Ce partenariat avec la capitale du Piémont offre à cette rétrospective tout le rayonnement qu’elle mérite : ce pays fut la deuxième patrie de François-Xavier Fabre où il a passé toute sa carrière de peintre et où il  a noué des liens fondamentaux notamment avec Vittorio Alfieri, le célèbre poète classique de son temps, dont l’exigence de rigueur et de pureté dans le style se rapproche de celle de Fabre dans son art. Grâce à la générosité des prêteurs, conscients de l’importance de cette étape pour la redécouverte de Fabre, l'exposition part dans son intégralité à Turin, de même que le catalogue qui, pour cette occasion exceptionnelle est traduit entièrement en italien.
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Montpellier, le 25 février 2008








Le succès du musée Fabre : plus de 385 000 visiteurs depuis le 4 février 2007


Rouvert depuis le 4 février 2007, le musée Fabre de Montpellier Agglomération a déjà accueilli plus de 385 000 visiteurs ! L’objectif de fréquentation de 250 000 visiteurs pour la première année de réouverture est largement dépassé grâce à la qualité des collections permanentes et la renommée internationale des expositions temporaires présentées. En effet, l’exposition « L’impressionnisme de France et d’Amérique » a accueilli plus de 140 000 visiteurs en moins de 4 mois !


La prochaine grande exposition : La rétrospective Gustave Courbet


Du 14 juin au 28 septembre 2008
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