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Montpellier Agglomération, partenaire du Festival Radio France 
Montpellier Languedoc-Roussillon

Montpellier Agglomération, partenaire du Festival Radio France Montpellier Languedoc-Roussillon à hauteur de 300 000 €, contribue au rayonnement de la musique dans Montpellier et son Agglomération. Rendez-vous incontournable de l'été, le Festival de Radio France et Montpellier Languedoc-Roussillon accueille tous les genres musicaux : classique, contemporain, opéra, répertoires originaux, musiques électroniques, jazz, musiques traditionnelles, servis par des artistes de renommée internationale comme par de jeunes interprètes de talent. 
Le Festival Radio France dans les communes de l’Agglomération

Depuis de nombreuses années, Montpellier Agglomération propose des concerts décentralisés de musique du monde du Festival de Radio France essaimant leurs notes ensoleillées dans les 31 communes de l’Agglomération. Les places et les lieux les plus divers sont ainsi investis. Ces concerts décentralisés démontrent la forte volonté politique de Montpellier Agglomération d’amener la musique dans les communes et favoriser ainsi l’accès pour tous à la culture. Une occasion pour le public de s’imprègner et découvrir des musiques venues du monde entier. 

Chaque année, ces concerts décentralisés rencontrent un véritable succès. En 2007, ce sont 30 concerts dans les 31 communes qui ont ravi quelque 22 000 personnes ! Cette année encore, une programmation riche et variée est proposée pour que la musique dépasse les frontières (programmation détaillée p. ? ). 


Deux expositions majeures pendant le Festival Radio France : 15 stradivarius et une centaine de toiles de Courbet au musée Fabre de Montpellier Agglomération

Durant toute la durée du Festival radio France Montpellier Languedoc-Roussillon, le public pourra découvrir également deux expositions majeures au musée Fabre de Montpellier Agglomération. 

· Exposition Stradivarius

Du 15 au 31 juillet, le musée Fabre de Montpellier Agglomération et le Festival Radio France et Montpellier Languedoc-Roussillon organisent une exposition unique de quinze instruments du luthier Antonio Stradivari : 10 violons, 2 altos, 3 violoncelles datant de 1689 à 1730.  Le soir de l’ouverture du Festival de Radio France et Montpellier Languedoc-Roussillon, une bacchanale sera interprétée lors de laquelle les musiciens de l'Orchestre National de Montpellier auront la chance de jouer avec les instruments exposés. D'autres concerts de virtuoses jouant des Stradivarius seront au programme de cette édition particulière.

· Exposition Gustave Courbet 

Après avoir été présentée au Grand Palais à Paris et au Metropolitan Museum of Art de New York, la rétrospective d’envergure internationale «Gustave  Courbet», rejoint le musée Fabre de Montpellier Agglomération du 14 juin au 28 septembre 2008, marquant avec éclat la fin de cette rétrospective mondiale. En effet, le musée Fabre de Montpellier Agglomération abrite en son sein l’un des plus importants fonds de Courbet au monde. A la différence de Paris et New York, l’étape montpelliéraine sera marquée par son inscription dans un territoire. Une « route Courbet » permettra aux visiteurs de se rendre sur les traces de ce célèbre peintre en Languedoc-Roussillon, de Sète à Lunel. Montpellier et sa région apparaissent comme un séjour exceptionnel pour Gustave Courbet, tant par la qualité de sa production et son caractère atypique, que par son importance centrale pour son œuvre tout entière. Cette étape montpelliéraine permettra également de faire le lien entre les œuvres de la collection Bruyas et son rapport à Gustave Courbet.

Des visites guidées des deux expositions sont proposées aux journalistes sur demande.
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12 M€ investis par Montpellier Agglomération pour EUTERP (Opéra et Orchestre National de Montpellier Languedoc-Roussillon)


Montpellier Agglomération a à coeur de proposer tout au long de l’année une offre culturelle particulièrement diversifiée aux habitants de son territoire. La saison de l’Orchestre National et de l’Opéra Montpellier Languedoc-Roussillon constitue incontestablement un des points d’orgue de cette vie culturelle intense qui caractérise l’Agglomération, où musique, danse, opéra, théâtre, expositions,... se donnent à voir et à entendre à un public toujours plus large. Les amoureux de musique et d’art lyrique trouvent leur bonheur dans une programmation éclectique mêlant habilement les grands classiques du répertoire à des oeuvres moins connues et à des créations originales. En 2008, Montpellier Agglomération subventionne EUTERP (Opéra et Orchestre National de Montpellier Languedoc-Roussillon) à hauteur de plus de 12 M€. Chaque année, ce sont plus de 80 000 personnes qui assistent aux concerts de l’Orchestre National Montpellier Languedoc-Roussillon et aux représentations d’opéra.








