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9 mois après sa réouverture, le musée Fabre de Montpellier Agglomération, en partenariat avec La Galleria d’Arte Moderna e Contemporanea de Turin, rend hommage à son fondateur François-Xavier Fabre, du �14 novembre 2007 au 24 février 2008. Cette rétrospective unique présente la vie, l’oeuvre et le rôle déterminant de François-Xavier Fabre dans la création d’un musée à Montpellier. Aujourd’hui, Montpellier Agglomération présente en avant-première, deux œuvres majeures de l’exposition : le Portrait d’Edgar Clarke, 1802, récemment acquis par Montpellier Agglomération et le titanesque Ulysse et Néoptolème enlevant à Philoctète les flèches d’Hercule (1800), qui sera ré-encadré in-situ.  





Portrait d’Edgar Clarke (1802)





Le 8 juin dernier, Montpellier Agglomération a investi �250 385 € pour l’achat, lors d’une vente publique de Sotheby’s à New-York, d’un important tableau de �François-Xavier Fabre : le Portrait d’Edgar Clarke (huile sur toile, 1,45 m x 1 m) réalisé à Florence en 1802. La société Rambier Immobilier a également investi 10 000 € pour l’acquisition de cette œuvre. 


Ce tableau illustre une thématique peu présente dans les toiles de François-Xavier Fabre exposées au musée Fabre de Montpellier Agglomération : le portrait mondain dans un cadre de nature. Ce tableau représente Edgar Clarke, âgé de trois ans, fils du général Clarke et futur ministre de la Guerre de Napoléon. L’enfant portant un panier rempli de fleurs est saisi au naturel, dans un cadre de nature idyllique, poursuivant un papillon. D’autres portraits de la famille Clarke peints par Fabre sont conservés dans les musées de France tels que le Portrait du général Clarke au musée des Beaux-Arts de Nantes et le Portrait de la famille Clarke au musée Marmottan à Paris. Il prendra place dans les salles dévolues aux œuvres de la collection François-Xavier Fabre et une place emblématique lui sera accordée lors de cette grande rétrospective unique consacrée au peintre fondateur du musée Fabre de Montpellier Agglomération. 














Déballage de deux toiles majeures de �François-Xavier Fabre, peintre et fondateur du musée 
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Ulysse et Néoptolème enlevant à Philoctète les flèches d’Hercule (1800)








Ulysse et Néoptolème enlevant à Philoctète les flèches d’Hercule de François-Xavier Fabre, est déposé au musée Fabre de Montpellier Agglomération par le musée du Louvre à Paris. Cette huile sur toile de grand format (2,89 m x 4,53 m) datant de 1800 est ré-encadrée in situ au musée Fabre de Montpellier Agglomération, dans un cadre copiant un modèle de style Empire en bois doré.








Formé à Rome pour devenir un grand peintre d’histoire, François-Xavier Fabre renoue à Florence avec ses premières ambitions après avoir cédé un peu par facilité et par nécessité à une activité de portraitiste mondain. Fin 1799, Lord Bristol lui commande un ambitieux tableau qui reste à ce jour la plus vaste, entreprise de Fabre dans le domaine de la grande peinture davidienne. Le sujet, très en vogue à l époque, mettait surtout l’accent sur la destinée tragique du héros solitaire. Fabre préfère le moment de la confrontation des héros à la suite du drame de Sophocle, Philoctète. Blessé par une flèche pourtant léguée par Hercule, son ami, Philoctète est abandonné sur l’île de Lemnos par les guerriers troyens, à cause de la puanteur de sa plaie. Pour mettre fin à la guerre de Troie, l’oracle demande le concours des fameuses flèches qu’Ulysse et le fils d’Achille, Néoptolème, sont chargés d’aller récupérer à Lemnos. Devant son refus, ils s’emparent des flèches du pauvre Philoctète désespéré, tandis que le jeune Néoptolème semble prêt de s’apitoyer et que l’énergique et intraitable Ulysse est pressé de regagner le navire tout près du rivage. Fabre un peu mal à l’aise dans une vaste composition choisit de présenter ses figures en frise parallèlement au plan de la toile. Il apporte tous ses soins aux beaux détails naturalistes (armure, rapace mort) qui doivent permettre de donner un souffle de vérité à cette action mythique qui a embrasé l’imagination littéraire du peintre. L’esquisse d’ensemble, brillante et colorée, récemment entrée dans les collections, n’offre que peu de variantes avec l’œuvre finale, déposée par le musée du Louvre et tout récemment restaurée dans les ateliers de Marseille, et témoigne du soin accordé par l’artiste à cette commande.

















Depuis 2003, plus de 2 M € d’euros ont été investis par l’Agglomération de Montpellier dans l’achat de plus de 40 œuvres d’artistes de renom tels que Jacques Blanchard, François- Xavier Fabre, Frédéric Bazille, Claude Viallat, Marc Devade, Simon Hantaï… 





Montpellier Agglomération investit  40 560 € pour la restauration de cette oeuvre


Conservée dans les réserves du musée du Louvre à Paris, elle a été transférée en décembre 2006 dans les locaux du Centre Interrégional de Conservation et Restauration du Patrimoine de Marseille afin d’être restaurée grâce au soutien financier de Montpellier Agglomération. La couche picturale a été restaurée intégralement (purification de la couche peinte, masticage et retouche illusionniste au niveau des lacunes, vernissage de protection). Un désentoilage suivi d’un doublage de la toile a également été effectué. L’œuvre a ensuite été montée sur un châssis adapté afin d’obtenir une meilleure planéité du support tout en le renforçant. 
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