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Montpellier Agglomération, 1er partenaire du Festival Montpellier Danse

Montpellier Agglomération, premier financeur du Festival Montpellier Danse avec 1,2 M€ de subventions, contribue au rayonnement de la danse à Montpellier et dans son Agglomération. 

226 500 € de subvention annuelle sont également attribuées au Centre Chorégraphique National de Montpellier Languedoc-Roussillon pour le développement de ce lieu de création, de recherche et de formation spécifique pour la danse contemporaine de dimension régionale, nationale et internationale.

La poursuite des travaux de rénovation et d’extension du couvent des Ursulines pour la création de l’Agora, Cité Internationale de la Danse, de 2008 à 2010, représente le prolongement de la politique ambitieuse menée par Montpellier Agglomération pour le développement de cet art. Montpellier Agglomération investit 5,9 M€ pour ce lieu unique de création artistique. Ces différents soutiens et répond parfaitement à la volonté de l’Agglomération de Montpellier de favoriser la création artistique et l’accès de tous à la culture.

Le Festival Montpellier Danse dans les communes de l’Agglomération…

Afin de favoriser l’accès à la culture pour tous, Montpellier Agglomération et le Festival Montpellier Danse proposent gratuitement, depuis 2 ans, des spectacles décentralisés dans les 31 communes de l’Agglomération de Montpellier. Cette volonté politique est chaque année développée afin que chaque habitant puissent avoir la joie de découvrir des spectacles de qualité au plus près de chez eux.  

Ainsi, cette année, le Festival Montpellier investit les communes de Clapiers, Castries, Cournonsec, Grabels, Jacou, Le Crès, Montaud, Pérols, Saint Georges d’Orques, Saussan et Sussargues, avec un spectacle danses acrobatiques du Burkina Faso avec les danseurs Logwé de Toma.


…. Et au musée Fabre de Montpellier Agglomération

Pour cette nouvelle édition du Festival, Montpellier Agglomération met à disposition un lieu unique : le musée Fabre. Le croisement des arts et des rencontres est ainsi privilégié. De nombreuses animations sont organisées au musée Fabre tout au long du Festival, en partenariat avec Cultures France, le magazine Danser et la librairie Sauramps : exposition photographique, rencontres, projections….

Le musée Fabre de Montpellier Agglomération : un lieu à la croisée des arts

Rouvert depuis le 4 février 2007, le musée Fabre de Montpellier Agglomération est inséré au coeur de Montpellier, à proximité du Corum, le 3e palais des congrès de France, scène incontournable des festivals de Montpellier Danse et Radio France. La réouverture du musée Fabre conforte la place de Montpellier et son Agglomération comme cité culturelle européenne. La peinture côtoie ainsi les plus grands festivals de danse et de musique accordant une place privilégiée au monde des arts.

Plus de 385 000 visiteurs ont franchi ses portes, un an après sa réouverture, pour découvrir ses collections permanentes et expositions temporaires. L’objectif de fréquentation de 250 000 visiteurs pour la première année de réouverture est largement dépassé, grâce à la qualité des collections permanentes et la renommée internationale des expositions temporaires présentées. En effet, l’exposition « L’impressionnisme de France et d’Amérique » a accueilli plus de 140 000 visiteurs en moins de 4 mois ! Plus de 45 000 personnes ont également visité la rétrospective François-Xavier Fabre, peintre et fondateur du musée. 
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L’Agora de la Danse, Cité Internationale de la Danse. 


Après la mise en valeur du site par l’implantation du Centre Chorégraphique de Montpellier en 1996, suivie de la rénovation des locaux de Montpellier Danse en 2000, Montpellier Agglomération rénove et agrandit l’ancien couvent des Ursulines, bâtiment classé à l’inventaire des Monuments Historiques au coeur du centre historique de Montpellier pour un montant de 9,54 M€ HT (financé par Montpellier agglomération à hauteur de 5,9 M€). Deux studios de création et de répétition, un pôle de résidences d’artistes, un espace polyvalent destiné à l’accueil des publics, des espaces publics (vestiaires, sanitaires), des accès pour personnes à mobilité réduite et la rénovation de la Cour des Ursulines seront orchestrés par le cabinet d’architecture DAEDALUS (Montpellier). Montpellier Agglomération entend ainsi donner une place de choix à la danse et à la création artistique. L’Agora, Cité Internationale de la Danse, sera un lieu de convergence, d’échange et de rencontre entre le public, les artistes et la création confortant la place de Montpellier et son Agglomération comme cité culturelle européenne et capitale de la danse. L’Agora regroupera le célèbre Festival d’été et la saison de Montpellier Danse ainsi que le Centre Chorégraphique National Montpellier Languedoc- Roussillon (CCNM) au sein du couvent des Ursulines entièrement rénové d’ici à 2010. Ainsi, l’Agora sera un lieu unique en France et en Europe entièrement dédié à la création et la diffusion de la danse.





Deux expositions majeures : une centaine de toiles de Courbet et 15 stradivarius�au musée Fabre de Montpellier Agglomération 


Exposition Gustave Courbet 


Après avoir été présentée au Grand Palais à Paris et au Metropolitan Museum of Art de New York, la rétrospective d’envergure internationale «Gustave  Courbet», rejoindra le musée Fabre de Montpellier Agglomération du 14 juin au 28 septembre 2008, marquant avec éclat la fin de cette rétrospective mondiale. En effet, le musée Fabre de Montpellier Agglomération abrite en son sein l’un des plus importants fonds de Courbet au monde. A la différence de Paris et New York, l’étape montpelliéraine sera marquée par son inscription dans un territoire. Une « route Courbet » permettra aux visiteurs de se rendre sur les traces de ce célèbre peintre en Languedoc-Roussillon, de Sète à Lunel. Montpellier et sa région apparaissent comme un séjour exceptionnel pour Gustave Courbet, tant par la qualité de sa production et son caractère atypique, que par son importance centrale pour son œuvre tout entière. Cette étape montpelliéraine permettra également de faire le lien entre les œuvres de la collection Bruyas et son rapport à Gustave Courbet.


Exposition Stradivarius


Du 15 au 31 juillet 2008, le � HYPERLINK "http://www.ot-montpellier.fr/musee-fabre/" \t "_blank" �musée Fabre� de Montpellier Agglomération et le Festival radio France et Montpellier Languedoc-Roussillon organisent une exposition unique de quinze instruments du luthier Antonio Stradivari : 10 violons, 2 altos, 3 violoncelles datant de 1689 à 1730.  


Le soir de l’ouverture du Festival de Radio France et Montpellier Languedoc-Roussillon, une bacchanale sera interprétée lors de laquelle les musiciens de l'Orchestre National de Montpellier auront la chance de jouer avec les instruments exposés. D'autres concerts de virtuoses jouant des Stradivarius seront au programme de cette édition particulière.


Des visites guidées des deux expositions sont proposées aux journalistes sur demande.








