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Musée Fabre de Montpellier Agglomération


Plus de 188 000 visiteurs à l’exposition Courbet !





Après avoir été présentée à Paris (430 000 visiteurs) et à New York �(220 000 visiteurs), l’exposition Courbet, ouverte le 14 juin dernier, a accueilli plus de 188 000 visiteurs ! L’ensemble exceptionnel de 116 œuvres de l’artiste a rencontré un véritable succès auprès du public pour cette 3ème étape montpelliéraine. Plus de 80% des visiteurs étaient originaires de la région Languedoc-Roussillon. Des pics de fréquentation à plus de 4 000 visiteurs ont été enregistrés durant la dernière semaine, notamment le dimanche 28 septembre, date de clôture de l’exposition, avec plus de 4 500 visiteurs. 


Le succès croissant du Musée Fabre de Montpellier Agglomération


Avec déjà plus de 500 000 visiteurs, le Musée Fabre de Montpellier Agglomération, inauguré le 3 février 2007, ne désemplit pas ! L’objectif de fréquentation de �250 000 visiteurs pour la première année de réouverture avait déjà été largement dépassé avec plus 380 000 visiteurs. La qualité des collections permanentes et la renommée internationale des expositions temporaires présentées grâce à la confiance accordée par les plus grands musée nationaux (Musée national d’art moderne, musée d’Orsay, Metropolitan Museum of Art de New York, Grand Palais…)  hisse le Musée Fabre de Montpellier Agglomération au rang des plus grands musées nationaux. 






























































Montpellier, le 29 septembre 2008














A venir prochainement….


Du 25 octobre 2008 au 18 janvier 2009


 « Vidéo, un art, une histoire 1965-2007 ». 


Collection des nouveaux médias du Centre Pompidou au musée Fabre de Montpellier Agglomération


Après une itinérance de trois ans dans de grandes institutions culturelles européennes, américaine, australiennes et asiatique, le musée Fabre de Montpellier Agglomération est la première étape française de cette exposition unique. Conçue à partir de la collection d’art vidéo du Centre Pompidou, elle évolue entre une histoire de l’art contemporain et des paramètres esthétiques spécifiques au médium depuis 1965. Parmi la cinquantaine d'oeuvres présentées, l’exposition en compte une dizaine acquise en 2007 par le Musée national d’art moderne. Proposée sur 2 000 m², cette exposition est constituée d'installations audiovisuelles (de Nam June Paik, Bruce Nauman, VALIE EXPORT, Dan Graham à Pierre Huyghe et Isaac Julien), de bandes vidéo (Samuel Beckett, Dara Birnbaum, Jean-Luc Godard, Chris Marker) ainsi que de documents d’archives (scénarios et photographies de tournage) relatifs aux processus de production et de réalisation.



































