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Musée Fabre de Montpellier Agglomération


Plus de 102 000 visiteurs à l’exposition Mucha





L’exposition Alfons Mucha qui s’est achevée ce dimanche 20 septembre, enregistre un succès considérable avec plus de 102 000 visiteurs. Unique étape française, entre Vienne et Munich, le musée Fabre de Montpellier Agglomération, s’est distingué une nouvelle fois avec la qualité de cette rétrospective du plus célèbre représentant de l’Art Nouveau, notamment avec la scénographie originale et la reconstitution de décors monumentaux proposées tout au long de l’exposition. 








Et prochainement…


Exposition Pierre Buraglio, En planeur, du 10 octobre 2009 au 3 janvier 2010 


Suite aux 3 expositions monographiques dédiées à Eve Gramatzki, Daniel Dezeuze et Pierrette Bloch, proposées dans le cadre d’une série d’expositions consacrées à l’art contemporain, le musée Fabre de Montpellier Agglomération mettra en lumière l’artiste Pierre Buraglio, à compter du 10 octobre 2009. Cette exposition est composée de 36 de ses œuvres dont de nombreuses récentes et inédites, provenant de diverses institutions en France et de collections privées. Cet accrochage a été pensé en collaboration avec l’artiste et la Galerie Jean Fournier à Paris, non pas dans une logique de rétrospective mais comme un survol  « En planeur » des différents moments de sa carrière. L’exposition embrasse d’un seul regard l’œuvre et la vie d’un des artistes les plus inventifs de sa génération. 





Jean Raoux, du 28 novembre 2009 au 14 avril 2010


Après avoir présenté la même année, deux rétrospectives uniques, �Emil Nolde et Alfons Mucha, le musée Fabre de Montpellier Agglomération réserve une nouvelle surprise au public : partir à la redécouverte d’un artiste montpelliérain qui a marqué l’histoire de l’art français au XVIIIème siècle, Jean Raoux (1677-1734).


Jean Raoux est, avec Sébastien Bourdon, Joseph-Marie Vien, François-Xavier Fabre et Frédéric Bazille, l’un des grands artistes français originaires du Languedoc. Ce peintre, contemporain d’Antoine Watteau, participa de manière active au renouvellement de la peinture française au temps de la Régence. Virtuose, sensuel, élégant, Jean Raoux mérite que le musée Fabre lui consacre cette première rétrospective internationale, réunissant ses plus beaux chefs-d’œuvre. 








 





























Montpellier, le 21 septembre 2009
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